

Vážení,

dovolte, abychom vám předali petici „Za zachování zahrádkářské osady Barrandov“, kterou k dnešnímu dni podepsalo přes 1500 občanů – detaily, viz petiční archy. Důvody, které nás k uspořádání petiční akce vedly, jsou obavy o další budoucnost této osady. Nejsou to jenom probíhající restituční řízení, která z naší osady ukrajují kousek po kousku, značné nejasnosti panují i ve vztahu k připravovanému Metropolitnímu plánu. Ještě v roce 2008 je osada určena ke zrušení a připravena k zástavbě viladomí.

Od paní náměstkyně Kolínské a v tisku čteme proklamace, že zahrádkářské osady jsou nedílnou součástí města a městské zeleně, které navíc s nulovými náklady na údržbu šetří veřejné finance a měly by tak být zachovány i v 21. století. Dočítáme se i o tom, že město plánuje v budoucnu vybudování dalších zahrádkářských osad. Srdce každého zahrádkáře nad takovými plány zaplesá. S nadějí proto vstupujeme do jednání s odborem pro výstavbu magistrátu. Nemalá je tak i naše ochota spolupracovat. Chápeme argumenty, že zahrádkářské osady mohou být veřejností vnímány jako uzavřené komunity pro hrstku vyvolených, a proto při příležitosti „Víkendu otevřených zahrad“ otevíráme brány naší osady veřejnosti, abychom dokázali, že opak je pravdou. Akce se setkává s úspěchem, dorazí více než 70 lidí.

Řídíme se také metodikou vydanou odborem územního rozvoje „Zahrádkové osady a územní plán“ Oslovujeme vlastníka pozemku, kterým je magistrát, s žádostí o souhlasné stanovisko se zachováním naší osady a oslovujeme též Prahu 5 s žádostí, zda nás na svém území chtějí.

Na zasedání Výboru pro životní prostředí Prahy 5 dostáváme jednoznačně kladné stanovisko s tím, že nás Praha 5 na svém území rozhodně chce. Podporu nám vyjadřuje i samotná Rada městské části, když na svém zasedání ze dne 19.7. 2017 na Magistrátu pro nás žádá větší ochranu a sice formou úpravy nájemních smluv. V protikladu ke všem předchozím prohlášením a vydané „metodice“ se na osobní schůzce s paní náměstkyní Kolínskou dne 2.5. 2017 nepříjemně překvapení dozvídáme, že oficiální deklaraci magistrátu o podpoře osady nedostaneme, protože individuální projekty se nepodporují.

Na stejné schůzce dne 2.5.2017 nám paní náměstkyně opakovaně potvrzuje, že dále nelze jednat ani o prodloužení výpovědní doby z jednoho roku na delší období. Na náš dotaz, jak máme hospodařit a investovat s perspektivou jednoho roku, nedostaneme žádnou odpověď.

Vážení zastupitelé,

co je tedy vlastně Vaším cílem? Přejete si zachovat zahrádkářskou osadu s téměř 60. letou historií a s nezaměnitelnou ekologickou a socializační funkcí? A nebo s osadou v budoucnosti nepočítáte? Bylo nám sděleno, že požadavky petice jsou v některých bodech protichůdné. Máte asi pravdu, psaní petic není naším denním chlebem. Netrváme však na doslovné realizaci našich požadavků, ale chceme od Vás konkrétní kroky - souhlas vlastníka pozemků, zachování statusu PZO i v novém metropolitním plánu, které pomohou naší osadu zachránit. Vyjádření vůle 1 500 lidí, je přece jasným signálem o tom, že zahrádkářská osada Barrandov má pokračovat i v příštích letech.

Věříme, že politické proklamace a program vetknutý nejenom ve štítě jednoho z koaličních partnerů na magistrátu, tedy zachování a rozvoj tak unikátní věci jako jsou zahrádkářské osady, bude naplněn konkrétními činy.

S pozdravem